

13:00 快报记者鹿伟为你报道

南京公共场所部分标志仍不规范

# 女厕标志咋改“超短裙”了



部分不够规范的标志 快报记者 鹿伟 摄

逛完上海世博会,不少游客会选择来南京转一圈,包括许多外国游客。记者发现,南京一些公共场所设置的公共标志中,仍存在不规范的现象,如将女厕所的标志设置为红色,将女厕所标志中的裙子改为“超短裙”,残疾人专用电梯使用正常人电梯标志等。这很容易让一些初到南京的外国游客产生迷惑。

## 残疾人专用电梯却使用普通电梯标志

“张府园地铁站的残疾人专用无障碍电梯使用的是正常人乘坐的电梯标志,旁边加了几个字“残疾人使用”,为什么就不能直接使用无障碍电梯的标志呢?”担任多年政协委员、曾推动南京公共信息标志标准化规范管理的薛正毅告诉记者,地铁二号线、一号线南延线开通后,他特意去看了一下,为地铁信息标志挑了挑刺儿。

薛正毅举例说,像地铁二号线里上下楼的自动扶梯标志就不规范,“明明是上行自动扶梯,却使用的是上行、下行都适用的自动扶梯标志。”此外,公共场所的入口、出口也有特定的规范,然而目前地铁出入站口一般就是一个箭头外加汉字。

对此,南京市质监局表示,

自动扶梯之所以没有标注上行还是下行,是为了灵活应对地铁运行的需要。例如现在上行的扶梯,一旦遇到某种情况可能就需要改为下行,实际上扶梯的上下行是可以随时变动的。

据了解,地铁一号线是2005年开始运行的,其公共信息标志设置时间较久,对此,市质监局多次赴南京地下铁道有限责任公司进行宣贯,目前该公司已制定了1号线整改计划,将逐步实施到位。地铁二号线开通后,市质监局又组织专家进行了监督检查。目前,地铁2号线比1号线有明显改进,但仍有些地方不完全符合标准规定。

## 女厕所标志的裙子被改为“超短裙”

昨天,记者来到某大型商场,看到女厕所标志的领子是圆领,旁边写着:“女洗手间、Washroom(Woman)”,看起来

是很清楚。然而,记者仔细对照了《南京市公共信息标志标准实施目录》中的图形标志,发现这其实是不符合标准的。图形标志中女厕所标志的领子是平的,旁边的含义解释为:“女、Female”。据了解,女厕所标志的圆领实际上是原来的老标准。

此外,厕所的英文,标准中统一称为Toilet,而南京不少公共场所却依旧称其为“WC”。据介绍,英文WC基本可以理解为“茅坑”,难登大雅之堂。

更有甚者,有的商场、卖场擅自将女厕所标志中的裙子改为“超短裙”,有的随意为女厕所标志“增肥”,且设置为红色。根据国际上图形符号使用规定,我国国家标准的有关规定,红色标志表示“禁止、停止”,这就使一些外国游客丈二和尚摸不着头脑,到底该不该进去呢?据悉,卫生间的图形标志的颜色应当保持图形符号和衬底色之间

有足够对比度,并且不使用红色和黄色。实际上,根据标准,这些标志都应该设置为黑色。

公共信息图形标志的设置看似小事,但如果设置不规范,可能无法为市民、游客带来方便,甚至还会给人带来误导,因此“小事不小”。“公共信息标志的标准化需要一个过程,在这个过程中,可以汉字、图形并用,让老百姓逐渐适应,从而逐渐与国际接轨。”薛正毅建议。

据介绍,南京市政府于2008年11月颁布《南京市公共信息标志标准化管理办法》,《办法》的标准实施目录中不仅有强制性国家标准,还列入了一部分推荐性国家标准,在全市统一实施。因为《办法》的过渡整改期为2年,因此截止今年年底,这些不规范的标志有望得到规范。

## 韶两句

WC这个牌子,让小编想起2008年出国旅游时,同事闹的一个小笑话:那是在塞班岛,当时两位女同事急着方便,就鼓足勇气用半生不熟的英语问酒店保安:“Where is WC?”可怜这个肤色黝黑的小伙子满头雾水,他实在不能了解“WC”是个什么东西。两人满脸焦急地和保安比划了半天,还是导游赶来解了围。

上个世纪80年代出生的我们,被当时的英文课本害了一把。不过,中国曾经满大街的“WC”标志也要负点儿责吧!

2014年青奥会眼瞅着就要到了,在可爱的外国友人来到南京前,还是把这些公共场所的标志和英文都改规范了吧。千万不要让“WC”憋坏他们,最好一个都别,这可影响南京的形象了。

## 滚动播报

全天候资讯为你呈现

16:00 通讯员 陈海滨

记者 朱俊俊播报

## 老人迷路 坐路上哭

昨天下午2时,长江三桥大队民警何国春巡逻至绕城公路油坊桥匝道口处时,发现一老汉坐在道路中间哭泣,过往车辆都在紧急避让,情况非常危险。何国春立即停车,将老汉带上巡逻车。民警询问得知老汉叫杨道文,今年80岁了,只知道自己是金牛大队人,其他情况都说不清。三桥大队通过警务平台查询,确定老人是江宁江宁区谷里街道金牛大队人,于是将老汉安送回家。经询问才知道,老汉早晨5点就从家里出来,准备到江宁东山,因道路不熟在绕城公路上迷了路。

09:00 通讯员 胡新华

记者 赵丹丹播报

## 江堤倒垃圾被抓现行

利用夜色做掩护,前天深夜,一名大胆的农用车主竟然将建筑垃圾往江堤上倾倒。当晚11点多,建邺区城管执法人员巡查至河西棉花堤时,发现一辆农用车静静地停在路边,车身右侧紧贴着防洪墙,车厢与防洪墙的高度持平,三个人站在车内正不断地挥舞铲锹,将建筑垃圾向江堤上倾倒。从倾倒的高度和面积推测,估计有四五车。该车驾驶员称有证但正在办理,后来又称仅倒半车垃圾。经说服教育后,驾驶员最终接受处罚,答应将垃圾全部清理干净。

15:30 见习记者 孙利侠

记者 常毅播报

## 路断了指路牌还在 害人开进“死胡同”

昨天上午,市民洪先生的朋友驾车去芜湖,结果没过多久,朋友就打来电话,“我顺着指示牌往宁芜公路走,走了一会居然被铁路挡住了,这路牌是怎么指的?快帮我查查怎么走。”

洪先生家住在雨花台区西善花苑,洪先生称,朋友从小区出来,走到天保路时有个岔路口,路中间有个路牌,牌子指示,左边通往双闸、长江三桥,右边通往宁芜公路。“只有当地人才知道,右边那个路是条老路,往前走有个火车道口,原来是可以到宁芜公路的,但现在已经是断头路,到道口就过不去。”洪先生说,道口被封的原因是新修了一条跨铁路的高架桥,上高架往长江三桥,就可以到宁芜公路。洪先生的朋友事后抱怨,“外地人哪知道这些?在外面开车基本是靠指示牌行驶啊。”

昨天下午,记者来到现场看到,指示牌确实在,但马路边比较空旷,没有住家,很难找到人问路。随后,记者联系到交管部门,对方表示会派人去现场查看。

18:00 快报记者张瑜为你报道

# 中小学都减负,幼儿园还“补课”

不补就要被区别对待,家长有点着急

最近,江宁区的刘女士有点郁闷,她的宝宝在江宁区的顺达双语幼儿园上小班,可幼儿园前两天却说让她交389元,暑假要补十天课。“虽说自愿,可要是不参加,下学期开班孩子就会被区别对待!”刘女士质疑该幼儿园暑假补课。面对质疑,该幼儿园的园长澄清说:“这并非补课,不过是暑假困难班。”

前天晚上,家在江宁的刘女士去女儿的幼儿园开会时,得知幼儿园将在7月1日到10日开设

暑期班,给孩子们上英语课,并要求每个小孩交389元钱。虽然在幼儿园发给家长的通知书上明确写着,是否交钱上暑期班家长完全自愿,但后来他们又说如果不交暑期班的话,下学期开班后孩子可能会被调班或被区别对待。

“孩子们不比别的幼儿园少上课,怎么暑期还要多上十天的课?”刘女士心疼女儿,可要不上课的话又担心被别的孩子落下。“现在连中小学都不让补课了,

怎么幼儿园小班的孩子还要暑期补十天的课?”刘女士难以理解。

“我们这是暑期困难班,根本不是补课。”昨天下午,顺达双语幼儿园的园长告诉记者,

“幼儿园是双语教学,那十天的课只是为了让孩子们赶上英语教学进程,并非强制每个孩子都参加。”园长称,目前80%的家长都已经同意交钱来上课了,可能个别家长还不太理解。对于园长的这种说法,刘女士却说:“不少家长本不想让孩子上课,但害

怕以后孩子被区别对待,才同意交钱的。”她说自己并不在乎这点钱,她就想问下是否可以只交钱不上课,她不忍心让孩子大热天的还跑到幼儿园去上课。

昨天下午,记者采访了南京市教育局,一位工作人员说:“暑期困难班一直是自愿原则,一般来说不会安排再给孩子上课。”但他表示可能不同幼儿园情况有所区别,他们会责成当地教育部门调查此事。

(孙先生线索费50元)

10万台样机 最低1折起

# 苏宁新街口店样机今日起火爆清仓

今日起,苏宁新街口旗舰店全场样机全面清仓。据悉,6月13日-16日,苏宁新街口店重装开业前的样机清仓将联合各大品牌电器商共投放10万台样机,最低折扣1折起。苏宁电器南京地区相关负责人介绍说,此次苏宁新街口店的样机清仓让利将全面挑战端午期间家电市场的价格底线。

据悉,此次让利力度之大,范围之广前所未有,三星、索尼、夏普、海尔、LG、松下、海信、志高等国内外近百知名品牌强力助阵,投入了包括空调、冰箱、彩电、小家电、手机、数码相机、电脑等

共十万台样机、上千万的资源。

随着“后高考时代”的到来,准大学生群体对3C类产品的刚性需求日益凸显。为照顾学生群体,此次苏宁新街口旗舰店重装开业前的样机打折中,特别为学生朋友奉献了一道实惠大餐。此次样机打折活动中,品牌电脑享受到6-7折的折扣价,数码相机更有低至4折的价格,MP3、MP4等各品牌播放器类小电子产品最低1折起售。

手机方面,LG手机8折起,诺基亚7折起售,摩托罗拉6折起售,三星7折起售,还有更多学生机优惠推出。

更有多款大屏智能手机,让你尽情享受“3G世界杯”;笔记本方面,联想、HP、DELL、华硕、Apple、Thinkpad、SONY、东芝、三星、海尔、方正、同方、ACER等电脑品牌强力助阵苏宁样机打折,投入大量促销资源。Apple畅销型号笔记本可直降1200元,联想笔记本最多让利2200元,更有一款上网本仅售1500元;本次样机打折期间,智能化的千万像素单反相机也将走近普通消费群体,开启消费数码的平民时代。活动期间,凡购买指定型号单反相机,可免费升级内存卡至8G。

在苏宁新街口店样机清仓热卖中,不仅能享受到样机和正品机的折让所带来的实惠,而且还能享受到整体的购物让利优惠。据悉,活动期间,凡购买彩电、冰洗、油灶、厨卫等产品不管是单购还是套购都会有直降、礼金券、精美礼品相送。同时,顾客在活动期间,凭购物发票均可参加抽取对门冰箱、32英寸液晶彩电、电动车、豆浆机等心动大奖。而且,此次活动中的产品均可参加以旧换新活动,享受折扣低价的同时,可再享受10%的国家优惠补贴。另外,活动期间,刷卡大银行信用卡,当日单笔消费满500元就能得

到价值50元的精美礼品一份;当日单笔消费满1000元将获赠价值100元的精美礼品一份。而今晚18:00,苏宁新街口店还将携手江苏电视台举办“惠端午”大型TV团购活动,100%品牌参加,最高降幅达40%。全方位的活动促销,多重优惠的超值享受,将全面升级你的购物实惠新体验。

强大的服务能力是苏宁制胜全国家电市场的法宝之一,此次苏宁新街口店样机打折促销期间,除享受到国家“三包”政策外,物流、售后也将发挥高效的送装能力,真正做到让您购物不仅放心,而且舒心!